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A tutto il personale docente ed A.T.A. del CPIA 4-MI
Al DSGA del CPIA 4-MI

[bookmark: _Hlk180652171]Oggetto: Comparto e area istruzione e ricerca - settore scuola: sciopero del 31 ottobre 2024 di tutto il personale del Comparto “Istruzione e Ricerca” - settori Scuola, Università, Ricerca, AFAM - e dei docenti universitari.
[bookmark: _Hlk88744335]Si comunica che, per l’intera giornata del 31 ottobre 2024, è previsto uno sciopero generale proclamato dall’associazione sindacale FLC CGIL e riguardante tutto il personale del Comparto “Istruzione e Ricerca” - settori Scuola, Università, Ricerca, AFAM - e dei docenti universitari.

VISTO il Regolamento delle prestazioni indispensabili in caso di sciopero del CPIA 4 Milano - Legnano, prot. n. 787 del 09/02/2021.
PREMESSO CHE, ai sensi dell’art. 3, comma 4, dell’Accordo ARAN sulle nome di garanzia dei servizi pubblici essenziali e sulle procedure di raffreddamento e conciliazione in caso di sciopero firmato il 2 dicembre 2020: “In occasione di ogni sciopero, i dirigenti scolastici invitano in forma scritta, anche via e-mail, il personale a comunicare in forma scritta, anche via e-mail, entro il quarto giorno dalla comunicazione della proclamazione dello sciopero, la propria intenzione di aderire allo sciopero o di non aderirvi o di non aver ancora maturato alcuna decisione al riguardo. La dichiarazione di adesione fa fede ai fini della trattenuta sulla busta paga ed è irrevocabile, fermo restando quanto previsto al comma 6. A tal fine i dirigenti scolastici riportano nella motivazione della comunicazione il testo integrale del presente comma”;
Si invita tutto il personale docente ed A.T.A. a comunicare la propria intenzione di: aderire allo sciopero; non aderire allo sciopero; di non aver ancora maturato alcuna decisione sull’adesione o meno allo sciopero utilizzando le funzioni (SI/NO/SOLO PRESA VISIONE) entro e non oltre le ore 23:00 del 27/10/2024.
La mancata risposta si intenderà come dichiarazione di mancata maturazione di una decisione al riguardo.
Nel caso di problemi di accesso all’area utente la comunicazione deve essere inviata all’indirizzo mail: mimm0cf007@istruzione.it.
La mancata risposta si intenderà come dichiarazione di mancata maturazione di una decisione al riguardo.

Il Dirigente Scolastico
Prof. Enrico Manzione
          (firma omessa ai sensi art. 3 c. 2 D.lgs. 39/93)
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